

# Национальные проекты: задел на будущее

С 2019 по 2024 год в России будут реализованы 12 масштабных национальных проектов, направленных на социально-экономическое развитие страны. Тверская область активно включилась в этот процесс. Уже в этом году в Верхневолжье начнется строительство детских садов и школ, ремонт дорог и учреждений культуры, развитие значимых проектов в сфере образования. На эти цели выделено почти 9 млрд рублей

6 апреля 2019 года губернатор Тверской области Игорь Руденя побывал на форуме «Национальные проекты — этап реализации», который провел в Подмоскovie председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев. Главы федеральных министерств и губернаторы стали участниками дискуссий по 10 направлениям. Игорь Руденя принял участие в обсуждении вопросов по реализации нацпроектов «Образование» и «Культура». После этого он дал оценку форуму: «Реализация национальных проектов — это окно в будущее, это шанс для Тверской области развить свою экономику и инфраструктуру. Наша задача — максимально эффективно реализовать все проекты».

## Готовились заранее

Нацпроекты — это возможность для регионов и страны в целом решить застарелые проблемы в разных сферах жизни и сделать хороший задел на будущее. Успех каждого конкретного региона зависит от его умения на базе нацпроектов создать собственные проекты и эффективно их реализовать.

Готовиться к реализации национальных проектов Тверская область начала еще в 2018 году. На базе 12 нацпроектов созданы 49 региональных. Их объем финансирования составит 8,8 млрд рублей, 6,5 млрд будет выделено из федерального бюджета. В 2020 году на реализацию нацпроектов в Верхневолжье планируется направить 9,1 млрд, а в 2021-м 8,3 млрд рублей.

В рамках нацпроектов в нашем регионе будут строиться новые детские сады, развиваться первичная медицинская помощь и детское здравоохранение, решаться вопрос обеспечения медицинских организаций кадрами. За шесть лет планируется привести в нормативное состояние более 3,5 тыс. км дорог области. Будут строиться и модернизироваться школы, а жителей области продолжают переселять из аварийного фонда.

## Нацпроект «Образование»

В рамках национального проекта «Образование» в 2019 году Тверская область принимает участие в реализации федеральных проектов: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда» и «Молодые профессионалы».

Главная цель проекта «Современная школа» — перевод всех учебных заведений области на односменное обучение. В 2019-2020 годах в микрорайонах «Радужный» и «Брусилово» города Твери будут построены две школы на 1224 места каждая.

Почти 10 млн рублей выделено на капитальный ремонт и покупку нового обо-

ручения, направленные на создание и оснащение 7 многофункциональных центров по социальной и профессиональной интеграции и адаптации обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. С 2019 по 2024 год будет обновлена материально-техническая база в 11 школах, осуществляющих образовательную деятельность исключительно по адаптированным общеобразовательным программам.

В 2019 году продолжит свое активное развитие «Детский технопарк «Кванториум», в котором дополнительное естественнонаучное образование получают 850 детей и подростков.

«IT-куб». В нем дети и подростки будут изучать современные информационные технологии, развивать изобретательское, креативное, критическое и продуктивное мышление. Уже на 2019 год запланировано проведение 6 проектных олимпиад, хакатонов и других конкурсных мероприятий, участие в которых примут 1,5 тыс. юных жителей региона.

На базе Тверского политехнического колледжа будет создан центр опережающей профессиональной подготовки. Он будет заниматься профессиональной ориентацией, ускоренной профессиональной подготовкой и переподготовкой, повыше-

нее всего стройка идет в Калашниково — там уже возвели стены двух этажей, смонтировали плиты перекрытий, внутренние перегородки, наружные инженерные сети, установили тепловой пункт. В Ривицком залит фундамент, сейчас возводятся стены первого этажа.

В рамках нацпроекта «Культура» 36,1 млн рублей будет направлено на улучшение материально-технической базы учреждений отрасли, проведение капитального ремонта в домах культуры на селе, реализацию культурно-просветительских проектов, в том числе программ для школьников, создание виртуальных концертных залов и другие мероприятия.

количество аварийно опасных участков вдвое.

Еще 1,3 млрд рублей в 2019 году область потратит на ремонт дорог и дворов в 41 муниципалитете Верхневолжья. Больше всего ремонтных работ будет проведено в Твери и Ржеве.

Самые масштабные работы в областном центре пройдут в Заволжском районе, где отремонтируют улицы Хромова, Паши Савельевой, Благовова, Горького, Хрустальная и Туполева, а также набережную Афанасия Никитина.

В Пролетарском районе в план ремонта включили улицы Лермонтова, Машинистов, Освобождения, Оснабрюкская, Бориса Полевое, Строителей, Октябрьский проспект, бульвар Профсоюзов и Рябееское шоссе.

В Московском районе ремонт запланирован на улице Орджоникидзе, Зеленом проезде, улице Фадеева и проспекте Победы от Волоколамского проспекта в сторону Бобачево.

Самый небольшой по сравнению с остальными районами ремонт ждет центр города. Здесь отремонтируют часть проспекта Победы от площади Капошвара, улицу Бебеля и участок улицы Андрея Дементьева.

## Нацпроекты — новые возможности для каждого района

Мы описали лишь часть задач, которые регион будет решать в рамках нацпроектов. На самом деле, их значительно больше. Нацпроекты — это шанс для региона, сохраняя свою уникальность, вывести экономику, культуру и социальную жизнь на качественно новый уровень.

Для каждого муниципалитета участие в нацпроектах — не просто возможность обновить материально-техническую базу бюджетных учреждений. Главная задача — вложиться в своих жителей и их будущее, создать задел для долгосрочного, устойчивого и самодостаточного развития своих территорий. Губернатор Тверской области Игорь Руденя неоднократно подчеркивал важную роль муниципалитетов области в части реализации нацпроектов: «Я считаю, что все муниципалитеты должны принять в этом самое активное участие. Это даст регионам возможность модернизировать экономику, дорожную и коммунальную инфраструктуру, а также социальную сферу».

Василий СТЕКЛОВ



рудования для муниципальных образований региона. В 2019 году в четырех школах будет создано 186 новых мест.

В рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» на 2019 год запланировано создание центра цифрового образова-

ния квалификации граждан всех категорий граждан по наиболее востребованным, новым и перспективным профессиям и компетенциям на уровне, соответствующем стандартам «Ворлдскиллс».

## «Демография» и «Культура»

В 2019 году в рамках национального проекта «Демография» в регионе построят шесть новых детских садов: в Твери, Старице, Лихославльском, Максатихинском и ряде других районов области. Строительство в поселках Калашниково и Ривицкий уже началось.

## «Безопасные и качественные автомобильные дороги»

В 2019 году в Тверской области в рамках национального проекта отремонтируют 104 км автодорог регионального значения. 1,25 млрд рублей на это область получит из федерального бюджета, а также добавит свыше 760 млн рублей собственных средств.

— Приоритеты при отборе объектов ремонта остаются прежними: дороги, важные для развития экономического потенциала региона, туристические направления, трассы, имеющие высокое социальное значение, — отметил Игорь Руденя.

В план ремонта на этот год включены участки четырех региональных дорог: Торжок — Осташков общей протяженностью 25 км, Осташков — Селижарово — Ржев — более 30 км, Тверь — Бежецк — Весьегонск — Устюжна — 25 км, Красномайский — Фирово — порядка 23 км. Это дороги к главным туристическим достопримечательностям региона, к федеральным трассам и соседним регионам.

Всего до 2024 года в рамках нацпроекта в Тверской области планируют отремонтировать 1,2 тыс. километров автодорог и снизить